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Gewohnliche
Differentialgleichungen

Ubungsblatt 1

Aufgabe 1. Bestimme die Losung (incl. Definitionsbereich) der AWA

v (x) +1

y(x) 7 w0 =1

y'(z) = —sin(z)

Aufgabe 2 (Notwendige Bedingung fiir die Verzweigung von Losungen der Differentialglei-
chung mit getrennten Variablen). Seien f: J; — R und g : Jy — R steige Funktionen,
wobei J1, Jo» C R Intervalle seien. Ferner seien (zg,yo) € J1 X Ja2, g(yo) = 0 und g(y) # 0 fiir
Y €]yo, Yo + 0] fiir ein § € R4.

Es existiere eine Losung der AWA

y'(x) = f(z) g(y(x)), y(xo) = o,

die ,,von der konstanten Losung vom Wert yo in (z9, yo) nach rechts oben abzweigt”, d.h. per
def. daf} fiir ¢ € R hinreichend klein gilt

vwe]xo,xo—&—a‘] y(‘r) > Yo-
Zeige:

- +6 ds
() iy e [ 5 € B

d.h. é ist uneigentlich Riemann-integrierbar iiber [yo, yo + 9].

(i) Veer, yelyo,po+a 190) — 9(mo)| > Cly — yol,
d.h. ,, g|[y07y0+5] geniigt keiner Lipschitz-Bedingung.”

(iii) g ist in yo nicht (rechtsseitig) differenzierbar.
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